

校园国学“嘉年华”等你来挑战

莱阳城厢中心小学举办品诗猜谜乐游园

本报3月15日讯(记者 李楠楠 通讯员 董艳红) “床前明月光”中的“床”,指的是什么?这是城厢中心小学“学国学 猜灯谜 游园会”火红的灯笼上的一条灯谜。近日,一场以“诵读国学经典,弘扬传统文化”为主题的“学国学 猜灯谜 游园会”在莱阳市城厢中心小学举行。

校园内,一盏盏红灯笼,透着喜庆气息;一条条灯谜,传递着中华悠远灿烂的文化遗产;一张张笑脸,表达出城厢中心小学每一个学子的兴奋与快乐。只见那猜谜的学生,参与志愿服务的家长,为学生奉献这一精神大餐的老师,组成了这一盛会最亮丽的风景,熙熙攘攘,热闹非凡。

今年开学后,城厢中心小学的学生们把假期中的综合实践作业亲手制作的灯笼,在语文老师 and 家长的指导下挂灯笼,出灯谜。本次灯谜的谜面全部出自于本校的传统文化校本教材。内容包含了唐诗、宋词、《论语》《大学》《三字经》《弟子规》《千字文》《中庸》《孟子》《增广贤文》《诗经》等国学经典。孩子们在活动中开动脑筋,探讨交流,其乐融融,既感受到了传统文化的魅力,也达到了“学为生活”的目的。



品诗猜谜乐游园现场,小选手们争相挑战。 本报记者 李楠楠 摄

“阿姨,我知道是井边的围栏!”五年级的李兰跑到家长兼裁判面前回答道。在得到肯定后,把手中的兑奖卡交给家长盖章后,数了足足有38个。

据学校校长衣桂红介绍,本次“学国学 猜灯谜 游园会”比赛活动有三大特点。一是

所有的灯笼均来自假期中的综合实践作业。二是游园会的布置人员均来自家长委员会的成员。三是根据兑奖卡盖章的数量,分级部评选出5个优胜班级,一百余名最佳猜手,五十名“国学小名士”。目的是进一步激发学生们学经典、诵经典、用

经典的热情,让学生享受到了学国学、猜灯谜、乐游园的快乐,感悟到了中华民族传统文化的魅力,感受到了中华民族优秀文化的精髓,对提高学生的道德、文化素养,进一步推动书香校园建设,夯实明德养正教育的内涵。

烟台四校联合自制首部网络剧

取景于烟台高校及周围,具有校园原创特色

本报3月15日讯(记者 李楠楠 实习生 赵欣瑜) 烟台大学“但是工作室”联合“烟台大学”“i文经”“山商消息”“鲁大后花园”拍摄的《小二无良》第二集将近日推出。这是烟台四大高校联手打造的首部原创自制网络短剧,第一集播出以后,同学们对此表示相当期待。

《小二无良》于3月3日晚首次推出,诙谐轻松的情景,爆笑十足的段子、脑洞大开的演员,取景于烟台高校及周围。固定演员在不同的场景演绎不同的角色,具有校园原创特色,深受广大同学及老师的喜爱,目前点击量已经超过两万六千多。“一直很喜欢看这种喜剧,现在烟台高校圈竟然有了自己的原创喜剧,熟悉的场景看起来格外过瘾。”一位看过该剧的李同学说。

“但是工作室”的负责人王江豪是烟台大学人文学院大四的学生,去年9月份他带领几位同学成立了工作室,在各大校园里随机拍摄的《好好说话》,借助微光传媒在学校餐厅播出,很受同学们喜欢。据王江豪说,成立工作室时就有制作一部《小二无良》这样的网剧的想法,小二无良,是两个人物,一个名叫小二,一个名叫无良。因为时机不成熟,先用《好好说话》练手,积累经验 and 素材等。寒假之前,成立了公司——烟台但是文化传媒公司,并开始了《小二无良》的拍摄和制作。

剧组的演员是通过高校公众平台层层筛选招募,并在烟台大学四教进行了试镜。“尽管演员们没有功底和拍摄



网络剧主创人员合影。 本报记者 李楠楠 摄

经验,但是他们也会不断地努力打磨自己,把更多的欢乐带给大家。”王江豪说。目前的《小二无良》还有很多需要改进的方向,比如里面有模仿成功喜剧的影子,但是他们坚持原创,招募原创段子,从演员自身的性格特点出发,走出自己独创的风格。

很快面临毕业季,相信大学生自主创业的人不会少。王江豪对自己的公司还是很有信心的,目前他的团队核心成员有5位,网剧的线下宣传活动也在着手准备,“随着《小二无良》的播出,已经不断有客户来找我们了,相信将来我们会有更多的项目。”

工商学院举行留学校友联谊会

学校已有近400名学生赴加拿大接受本科或研究生教育

本报3月15日讯(记者 李楠楠) 12日,山东工商学院赴加拿大温哥华大学留学校友联谊会,在莱山区皇冠假日酒店举行。学校部分归国校友和家代表,部分合作项目学生和家代表与温哥华大学校长 Ralph Nilson 博士、国际教育学院院长 Graham Pike 博士、金融学院教授 Andy Lin 博士,及学校国际合作交流处、国际教育学院负责人参加联谊会。

联谊会以留学生在加拿大求学、生活的暖场片中正式开始,温哥华大学校长 Ralph Nilson 博士、国际教育学院院长牟俊山分别致辞,向在场同学和家长们详细介绍了两校的办学理念、办学特色、人才培养定位和合作形式进行了详细介绍。留学归国校友及家代表向大家分享了国外学习和

生活经历及孩子出国后的心路历程。

联谊会的最后阶段,山东工商学院国际教育学院、温哥华大学相关负责人、已毕业归国校友一对一解答在校生代表及家代表有关出国留学的疑问,向他们介绍加拿大温哥华的风土人情、社会治安等有关情况,并鼓励和欢迎有出国求学愿望的同学及家代表勇敢地迈出求学路上关键的一步。整场联谊会在温馨、浪漫,充满西式风情的氛围下进行。

此次温哥华大学选择烟台作为北京、上海以外唯一的校友联谊会举办地,是因为山东工商学院是温哥华大学在中国最成功的合作院校。自两校2+2教育合作协议签署以来,山东工商学院



参加联谊会的师生交谈甚欢。 本报记者 李楠楠 摄

已有近400名学生赴加拿大接受本科或研究生教育,两校学生与教育管理人员之间深入的学习交流,极大促进了两校的国际化进程。Ralph

Nilson 博士说,现今,在温哥华也掀起了了解中国文化、了解中国烟台的热潮,有力促进了两国人民和文化之间的融合与交流。

校园播报

牟平姜格庄中心小学 举行教师经验交流会

为发挥优秀教师的引领和示范作用,增强在校教师的教学水平和业务能力,为全体教师提供一次取长补短、相互学习的机会。牟平区姜格庄小学在四楼多媒体举行“真情洒教坛 无悔著华章”教师经验交流活动。

在经验交流会上,由语文、数学、英语三个学科中的优秀教师从自己教学实践中取得的一些做法和感触与大家一起分享,他们分别从教师威信的培养、课堂教学艺术、管理班级经验以及如何调动学生学习的积极性等发表了自己的见解。语文老师的“一对一”日记辅导、英语老师的情景模拟、数学教师的巧思多练等教学技巧引起与会教师的点头称赞,并与在场的老师们进行了“答记者问”互动活动,引起了会场的一次又一次高潮,在座的教师都受益匪浅。

通讯员 贺春辉

开发区八角中心小学 师生积极收看两会盛况

2016年是“十三五”规划的开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。前景令人鼓舞,催人奋进。今年两会召开期间,全校师生通过电视、手机、电脑等媒体积极收看两会盛况。

学校官校长认为,今后学校要强化教育导向,教给孩子更多“爱”和“美”。接受教育的过程是一个潜移默化,世界观、价值观、人生观逐渐形成的过程。因此,除了书本上的知识,还应该在教育中做好孩子们心灵的工程师,帮助孩子成为一个有益于社会的人。

通讯员 孙好龙

芝罘区祥发小学 让好习惯助力新学期

近日,在芝罘区祥发小学开学典礼上,麻明家校长围绕“养成好习惯”这一主题给同学们提出了新学期的具体要求和期望。

经过一个寒假的休整,他们个个儿精神抖擞、热情饱满。良好的开端是成功的一半,习惯的养成需要常抓不懈,关注点滴。开学第一课,老师们以习惯养成为主线紧锣密鼓重视起孩子们良好习惯的养成教育,让孩子们从小事做起,从细节做起,从现在做起,把培养良好习惯扎实有效地进行下去。

通讯员 刘秋美

蓬莱市第三实验小学 召开家校护导岗会议

3月9日下午,蓬莱市第三实验小学召开了新学期首次家长护导岗会议。参加会议的有学校领导、全体家长护导岗成员、交警大队的王警官和柳警官以及学校的安全管理员和教师执勤组组长。

会议首先讨论通过了第三实验小学家长护导岗制度及相关职责,实现“四关注”,关注上下学生,关注接送学生的家长,关注过往车辆,关注周边行人。接着柳警官对于家长护导岗在执勤时应注意的问题进行了分析和强调,解读了家长护导岗应该知晓的基本法律法规,王警官还现场教给全体护导岗成员几个基本的指挥手势,最后全体家长护导岗与学校教师执勤组长进行分组讨论,进一步明确各自的分工和任务,全体家长护导岗成员表示要全力协助学校为学生上下学的安全保驾护航。